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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın, Anayasa’hın 98’inci ve Türkiye Büyük Millet Meclisi Içtüzüğü’nün 96’ncı
ve 99’uncu maddeleri gereğince Sağlık Bakanı Sayın Kemal MEMİŞOĞLU tarafından yazılı
olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Av.Drf M^ezgin TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

Son yıllarda Türkiye’de özellikle gençler arasında artış gösterdiği gözlemlenen intihar vakaları,
ciddi bir halk sağlığı ve sosyal sorun olarak karşımıza çıkmaktadır. Bu tür olaylar, yalnızca

hayatını kaybeden bireyi değil, aynı zamanda ailesini, yakın çevresini ve toplumu derinden
etkilemektedir. Dünya Sağlık Örgütü’nün de önerdiği gibi, intihar vakaları sonrasında geride
kalanlara yönelik travma odaklı psikososyal destek hizmetlerinin hızlı ve etkin biçimde

sunulması hayati öneme sahiptir.

Türkiye’de bu tür olaylar sonrasında psikolojik destek hizmetlerinin kapsamı, ulaşılabilirliği ve

kalıcılığı hakkında kamuoyuna yansımış yeterli bilgi bulunmamaktadır. Bu nedenle konuya

ilişkin verilerin ve yürütülen çalışmaların kamuoyu ile paylaşılması büyük önem taşımaktadır.

Bu bağlamda;

1. Türkiye genelinde 2023, 2024 ve 2025 yıllarında kayıtlara geçen intihar vakalarının

sayısı yıllara göre kaçtır?'Bu vakaların yaş, cinsiyet ve bölgesel dağılımı nasıldır?
2. İntihar vakaları sonrasında hayatını kaybeden bireylerin ailelerine ve yakın çevresine

Sağlık Bakanlığı tarafından psikolojik destek sağlanmakta mıdır?

3. Bu destek hizmetleri sağlanıyorsa kimler tarafından, hangi süreyle ve ne kapsamda

sağlanmaktadır?
4. Olayın yaşandığı bölgedeki okul, mahalle veya iş yeri gibi topluluklara yönelik grup

temelli psikolojik ilk.yardım hizmeti verilmekte midir?
5. İntihar girişiminden sağ kurtulan bireyler için düzenli takip ve tedavi mekanizmaları

oluşturulmakta mıdır?
6. Bakanlığınız bünyesinde bu alanda görevli ruh sağlığı uzmanı sayısı yeterli midir?

Psikososyal müdahale ekiplerinin ülke çapındaki dağılımı nasıldır?

7. Bu alandaki hizmetlerin standardizasyonu ve etkililiğinin ölçümü amacıyla yürütülen

herhangi bir değerlendirme veya izleme çalışması var mıdır?

8. İntihar sonrası psikolojik destek hizmetlerinin yaygınlaştırılması ve güçlendirilmesine
yönelik yeni bir politika veya program planlanmakta mıdır?


